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Előfizethetni helyben :
Teí!ef'i,Ká ífj0! ,k®nrrkere.kedésében 

es a kiadóhivatalban. iNazy-nj ntcza 
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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

HVTEOtTEZLEINr 1STAFOKTBLIISTT PENTES ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL,

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért§*> kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért SO kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

y-^.X Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség- 
■ ?,' 'vT/'n ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utoza

Kéziratok nem adatnak vissza.

Szilágyi távozása.
Még mindig tartja magát az a hír, 

hogy Wekerle miniszterelnök legulóbbi 
bécsi útja kapcsolatban állott Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszternek a kormány­
ból való kilépésével.

Úgy látszik, a kormány még min­
dig forrásban van, mint az uj bor; nem 
állapodott meg teljesen, még mindig van 
magából kivetni való.

lény, hogy Szapáry lemondása után, 
már az újjáalakulás idejében, igen élesen 
hangoztatták Szilágyi kimaradását; mert 
az udvarnál sem kedvelik, de maga a 
kormány sem szereti. Mindössze Tiszáék 
nagy befolyásának és erőszakoskodásá­
nak tudható be, hogy Szilágyi megma­
radt a minisztériumban.

Wekerle a kormány megalakításának 
zűrzavarában, félve a párt bomlásától, 
melyet a Tisza-klikk kilátásba helyezett, 
megalkudott a körülményekkel s meg­
hagyta Szilágyit. Azt a Szilágyit, a kihez 
valamikor annyi szép reményt fűztek, a 
ki annyi szép Ígérettel állt elő s ugy- 
szólva semmit se tett.

Nagyszabású reformjai mind sutban 
maradtak. Deczentralizálta a kir. táblát, 
ennyi az egész. Ezzel is fél munkát vég­
zett, mert a deczenfralizáczió magában 
véve semmi kiváló előnyökkel sem jár.

Az, hogy Budapesten nyernek-e el­
intézést a táblai ügyek, vagy szétosztva 
a vidék nagyobb városaiban, az igazság­
szolgáltatás ügyrének fejlődésére semmi 
befolyással sincs.

A nagy közönségre, az ügyes-bajos 
felekre se bir valami különös jelentő­
séggel.

Leg föl eb b annyi előnyt nyújtott a 
deczentralizáczió, hogy az egyes vidékek 
közelebb jutottak a táblához: ez azon­
ban nincs arányban azon óriási áldozat­
tal, a melybe a szétosztás került. A szó­
beliség, a közvetlenség behozatalával lett 
\ olna csak tökéletes ez a mii Szilágyi 
azonban ezzel is, mint sok egyébbel, 
adós maradt.

A helyett, hogy teljes odaadással 
munkálkodóit volna azon üdvös refor­
mokon, melyeket programmjába fölvett s

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A két Wesselényi Miklós.

— A »Magyar Ujság«-ból. —

Mint a korabeli fiatal főnemesek legna­
gyobb része, az idősebb Wesselényi is egy- 
nehány évet Mária Terézia bécsi udvarában 
töltött. Szellemes társalgási módjával, a szép 
és nemes iránti lelkesedésével kedvelt alakjává 
lön a bécsi arisztokrácziának, de nyugtalan, a 
folytonos izgalmat áhítozó szelleme és durvá­
ig4 gyakran meggondolatlan tettekre ragad­
ták. Végtére is távoznia kellett az udvar kö­
réből s zsibói kastélyába vonult. Evvel azon­
ban csak tetteinek színhelye változott, jelleme 
és cselekedetei ugyanazok maradtak. Szenve­
délyesen űzte a sportnak minden nemét, mely 
rendkívüli erőt és bátorságot követelt. Napo­
kon át tartő vadászatok, fárasztó lovaglások, 
szigorúan vett czéllövések és hajmeresztő kocsi­
zások napirenden voltak. S vendégeit, akár 
akarták, akár nem, szintén részesítette ezek­
ben a mulatságokban s örömöt szerzett neki, 
ha egyiket vagy másikat a félelemtől vagy 
iszonyattól sápadozni látta.

Az ilyen módon nem valami kellemessé 
vált vendéglátást csupán nejének mindenre 
*»terjedő figyelme, gondoskodása, szeretetre- 
méltósága enyhítette, kinek különben is rend­
kívüli befolyása volt a mással szemben makacs 
és hajthatatlan férjére.

Le egyik-másik meggondolatlanságtól még 
sem tarthatta vissza. Ilyen volt a gorbői kas­
tély megtámadása, mely végre bebörtönözteté- 
sét vonta maga után.

a mettek ma már, hogy lépést tarthas­
sunk a" haladó kor szellemével, elenged- 
hetetTgn| követelmények : — kiejtette ke­
zéből a /dolog nyelét s intrikumra adta 
magát Szövetkezett Tiszáék kai s mind- 
untaferfí iiszköt vetett a kormány-ház 
szalmás fedelére.

Hol itt ütött ki a tűz, hol amott. 
A kormányban lévő egyik-másik gondos 
gazda éberségének volt köszönhető, hogy 
az alkotmány porrá nem égett. Szilágyi 
mindig külön véleményen volt s a he­
lyett, hogy támasza, oszlopa lett volna, 
folytonosan ingatta a kormány erejét s 
minduntalan belvillongásokat és megha- 
sonlásokat idézett elő.

Ha az értesülések megbízhatók s 
Szilágyi csakugyan megyen, úgy ennek 
a most váratlan fordulatnak nagy jelen­
tősége van s előre láthatók a következ­
ményei.

Hogy Szilágyi éles elvi ellentétek 
miatt lép ki a minisztériumból, ez két­
séget nem szenved és hogy az ő kilé­
pésének egyéb következményei is lesz­
nek, ez magától értetődik; mert lehetet­
len elképzelni, hogy Szilágyi Dezső azért 
lép ki a kormányból, hogy teljesen visz- 
szavonuljon.

Szó sincs róla. A kik ismerik az ő 
nyughatatlan lelkét, az ő fondor politi­
káját, biztosra veszik, hogy ez hadüze­
net, uj állásfoglalás a mai kormánynyal 
szemben.

Elvégre a viszály, a bomlás elkerül­
hetetlen. A Tisza-szövetség nagyobbodik 
s ha nem foglalhatja is vissza az elve­
szett uralnr-t, megrontására lesz a fönn­
álló kormánynak.

Ez teszi leginkább kétségessé a 
Wekerle-kormánv uralmát. Wekerle ki­
tűnő pénzügyminiszter, de aligha mond­
hatja rá az ország közvéleménye, hogy 
egyúttal kitűnő kormány-elnök.

Nagy erő és nagy tehetség rejlik 
benne; de oly beteges szirnptornák mu­
tatkoznak a kormány testén, a melyeket 
bajosan lesz képes Wekerle orvosolni,

Tisza elment, de nem azért, hogy 
nyugalomra térjen; ha megy, Szilágyi 
sem azért megy, hogy pihenőre hajtsa 
fondor fejét.

A Panama ügy legújabb áldo­
zata, Páris, decz. 13. A mai napon Rouvier, 
az uj Ribol-kormány pénzügyminisztere esett 
áldozatul a Panama-botránynak. Az eset óriási 
szenzácziót keltett. Clémenceau, a radikálisok 
feje, a Justice mai számában lerántotta a lep­
let egy titkos konferencziáról, a melyen Rou­
vier érintkezésébe lépett a már akkor vád alá 
helyezett Reinach báróval.

Clémenceau leleplezése tarthatatlanná 
tette Rouvier állását a kabinetben. Rouvier le­
mondott már csak azért is, hogy szabadon nyi- 
latkozhassék a szószékről a kamara mai ülé­
sében. Rouvier pénzügyminiszter a dejeuner 
után az Elysée-palotába ment és átadta le­
mondását Carnotnak. Nemsokára összeült a 
minisztertanács, mely a lemondást elfogadta. 
Mar utóda is van Tirard személyében, miután 
Casimir Perier nem fogadta el a neki is fel­
ajánlott pénzügyi tárczát. A kamara mai ülé­
sén Rouvier igen szenvedélyesen védekezett, 
de szavai nem győzték meg az egész házat. A 
törvényszéki orvosok ma konstatálták, hogy 
Reinach báró atropinnal mérgezte meg magát. 
Mindezek az események mód fölött felizgatták 
a közönséget. Még csak most kezdődnek az igazi 
botrányok. A közvélemény szerint az egész kor­
mány tarthatatlan.

Az udvar haragja. A Pol. Corr egy 
budapesti levélben újra visszatér azokra a hí­
rekre, a melyek szerint az udvari körökben 
nagyon el vannak kedvetlenedve a legutóbbi 
magyarországi események miatt. E híreket — 
úgymond a félhivatalos hiresztelő — a ma­
gyar ellenzéki sajtó eleinte valótlanoknak dek­
larálta, de később kénytelen volt a tényeket 
elösmerni és azok felett aggályainak eléggé éles 
módon kifejezést adni. Most azonban kedvező 
fordulatnak jön a hire, amennyiben Wekerle 
miniszterelnöknek legutóbbi bécsi tartózkodása 
alatt sikerült kieszközölnie, hogy az udvar a 
legközelebbi időkben valószínűleg ismét fel fog­
ja keresni Budapestet.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése decz 14-én

A tegnapi budget-vita valódi mintaképe 
volt az olyan pezsgő, sokoldalú, temperamen­
tumos üléseknek, melyekben teljes közvetlen­
seggel surlódnak az eszmék, az érzelmek.— a 
nélkül, hogy bármily irányban szenvedélyes 
vagy erőszakos jeleneteket okoznának.

Morzsányi Károly komoly, obkjektiv 
és önérzetes beszédet mondott, melynek befe­
jező része határozottan kijelenti, hogy az or­
szágos érdekek és az egyéni meggyőződések 
nem nyügözhetők le merev párt fegyelem ál­
lal. E nyilatkozat a szabadelvű párt padjairól 
elmondva, kell, hogy mindenütt, a hol füg­
getlen gondolkozás uralkodik, meleg és rokon­
szenves fogadtatásra találjon.

Egy másik szónoklat is történt a szabad­
elvű pariból, mely jóizü hangjánál s őszinte

igazságokat tartalmazó részleteinél és zamatos 
humoránál fogva állandó derültségben tartotta 
az egész házat. E beszédet gróf Csáki Kál­
mán mondta, kijelentvén egyebek közt azt is, 
hogy nem hive a kötelező polgári házasságnak 
és bogy a kormány programújában sajnosán 
nélkülözi a kát. autonómiát.

Nem kevésbbé jó napja volt azonban a 
nemzeti pártnak is, melynek soraiból három 
jeles szónokot hallott a képviselőház. Márkus 
József szakszerűen foglalkozott a költségvetés­
sel s különösen a pénzügyi adminisztráczió 
visszásságait tárta fel. Majd Bánó József 
szólalt fel s az ellenzék zajos helyeslése köz­
ben fejtegette, hogy a nemzeti éizületek terén 
túlzást képzelni sem lehet.

Hock János beszéde a Tisza-klikk be­
folyása és taktikázásai ellenirányúit s kiterjedt 
az igazságügy miniszterre is. Rövid foglalata pe­
dig az volt, hogy figyelmeztette AVekerlét, ki­
nek nagy tehetségére az országnak szüksége 
van, hogy a Tisza-klikk és Szilágyi kedvéért 
ne járja le magát s a szabadelvű pártot.

Hock Jánosnak a komáromi protestáns ju­
bileumról mondott szavai felszólalásra bírták 
Horváth Gyulát, ki egyes vonatkozásokban 
Hock Jánost rektifikálta. Hock is felszólalt az­
tán, s nem vonta kétségbe a rektifikácziót, de 
fentartotta azon egyéni meggyőződését, hogy 
Tisza Komáromban személyi politikát is ke­
resett.

Ülés végén interpellácziók következtek, s 
Besenyev Ferencz indokolását, melylyel 
interpelláczióját bevezette, figyelemmel hallgat­
ták meg.

BELFÖLD.
Választási mozgalmak a nagy- 

tapolesányi kerületben. A nagytapol-
csányi kerületben most már szó sincs arról, 
hogy Hieronymi belügyminiszter egyhangúlag 
választassák meg képviselőnek. —- Thuróczy 
Vilmos főispán e miatt igen kényelmetlen hely­
zetben van s kénytelen a legerősebben kor­
teskedni jelöltje, a belügyminiszter mellett. Ed­
dig már három komoly jelölt áll a belügymi­
niszterrel szemközt. A miniszter megválasztása 
nem éppen bizonyos.

A bíráló bizottságok köréből. A
képviselőház hetedik bíráló bizottsága megvá­
lasztotta elnökének Bégen Gusztávot; a ház 
második bizottsága megválasztotta jegyzőjének 
Ováry Ferenczet. A ház hatodik bíráló bizott­
sága e hó 15-én ülést tart, báró Atzél Béla 
kérvénynyel megtámadott megbízó levele 
ügyében.

Kolozsvár deflczitje. Kolozsvár jövő 
évi budgetje éppenséggel nem kedvező. A köz­
gyűlés által végleg megállapított költségvetés 
szerint ugyanis a bevételek 562.657 frttal van­
nak előirányozva, a deficzit 116.914 frt. 
Ennek fedezésére 46 százalékos pótadót sza­
vaztak meg.

A szabadság elvesztése sem törte meg 
büszke lelkét ; visszautasította a könyöriiletes- 
ség minden enyhítését s szabadságát vissza­
nyerve, ismét a régi Wesselényi volt. A bör­
tönben töltött évei alatt neje arra törekedett, 
hogy otthon semmise változzék. Rendezte a 
gazdaságát, fentartotta férje kedvencz ménesét, 
úgy hogy midőn ez visszatérve, Philosophus 
lován bejárta birtokait, azt hitte, hogy a 
KufTsteinban eltöltött idő csak rossz álom "volt.

Erdélyben ezalatt megindultak a politikai 
mozgalmak s W esselényi az 1791. országgyű­
lésen, mint az ellenzék vezére s a gyűlés 
legkitűnőbb szónoka vett részt, hatalmasan 
védve a nyilvánosság jogát. Zugó hangja, a 
dühöngésig, sőt az őrjöngésig fokozódó pathosa 
s mindenem uralkodó tiszta gondolkodása 
rendkívüli szónoki sikereket szereztek neki.

1791-től 1809-ig minden gyűlésen szere­
pelt. Később a nemzeti hadak tábornokának 
akarta magát választatni, de minthogy elég 
szavazatot nem kapott, önérzetében s némileg 
hiúságában is érzékenyen megsértve, végleg 
visszavonult zsibói magányába.

W esselényi egyik alapítója és igazgatója volt 
a kolozsvári színháznak s mint meleg barátja 
és pártolója a tudósoknak és költőknek, az 
irodalom terén is hálával emliltetik.

Fia, szintén Miklós, fényes tehetségeit és 
gyarlóságait egyaránt örökölte.

Gyermekkorában csodaszámba ment villám­
gyors felfogása, bámulatot keltettek eredeti öt­
letei és meglepő gondolatai.

Atyja korán rászoktatta a test edzésére, 
az idő viszontagságainak elviselésére, a rend­
kívüli erömegfeszitésekre.

Már 1818-ban. mint 21 éves ifjú kezdte meg 
politikai pályáját, melyet azonban caakhatnar 
félbeszakítottak az akkori politikai viszonyok.

Széchenyivel való barátsága rendkívüli 
befolyással volt fejlődésére és egész életére. 
Az utazás, melyet vele Európa nyugati országai - 
ban tett, bővítette tapasztalatait és szélesítette 
látókörét. Barátságuk azonban megszakadt s a 
nemsokára megindult politikai életben már 
mint ellenségek találkoztak.

Az országgyűlésre mint Szék-Udvarhely 
követe jelent meg s miként atyja, ő is szó­
noklataival lett az ellenzék vezére. —- De nem 
sokáig maradt annak, mert a kormány pörbe 
fogta, mint lázitót, de tekintettel rendkívüli 
népszerűségére, melyet a pesti árvíz idején ta­
núsított hősies viselkedése még emelt s meg­
rongált egészségére, fogságának idejét rövidre 
szabta.

Egészsége helyreállítása végett azután 
Griifenbergbe ment, honnan 1839-ben megron­
gált testtel hazaérkezett.

W esselényi mind testileg, mind lelkileg 
rendkívüli jelenség volt. Herkules! termete, ma- 
gas, boltozatos homloka, lángoló szeme, erős 
álla, parancsoló, követelő, küzdeni vágyó daczos 
és zsarnoki hajlamú bensőre mutatlak. Egyál­
talán az erő volt W esselényi legkiválóbb jellem­
vonása szavaiban úgy, mint telteiben.

Szónoklatát a méltóság, nehézkesség és a 
czikornyák jellemezték s mindegyiket a meleg 
hazafiság érzése hatotta át.

Mint politikusnak legfőbb czélja volt Er­
délyt Magyarországgal egyesíteni. Zsibói vissza- 
vonultságában is szenvedélyes párthive volt az 
ellenzéknek s igaz barátja Kossuthnak. Szé­
chenyit olyannyira gyűlölte, hogy egyizben fel­

kiáltott : »Atkozott legyen a kéz, mely csak 
egy sort B ir Széchenyi mellett.« S mégis 6 
maga a »Pesti Hirlap“-ban mély bosszanko- 
dással utasította vissza azt a szárnyra kelt 
gyanút, mintha Széchenyi megőrülése csak tet­
tetés volna ; a mi kétségkívül nemes jellemre 
mutat.

S ha most összehasonlítjuk a két Wesse­
lényi Miklóst, történetünk e két kiváló alakját, 
azt találjuk, hogy mindkettő mint sérelmi szó­
nok, az alkotmányos jogok visszaszerzésében 
aratta legszebb diadalát. De mig az öregebb 
Wesselényi csupán mint szónok vált ki, addig 
az ifjabb mint államférfin is kitűnt. Mindkettő 
rendkívüli szellemi tulajdonságokkal volt felru­
házva, de a mennyiben az egyiknél nagyobb 
volt az eredetiség és elevenség, annyiban volt 
a másik bonczolgaió, szétszedő s igy biztosabb 
és szelesebb ismeretek szerzésére alkalmasabb.

Az apa hiúságát a fim is örökölte, úgyszin­
tén indulatosságát és szertelen szenvedélyeit 
is ; de tudott magán uralkodni s a legnagyobb 
indulat hevében arczban és szóban nyugodt 
maradt. Zsarnoki hajlamú volt mindkettő, de 
a fiúban nagyobb volt az akaraterő.

Szokatlan jelenségnek tűnhetik fel nekünk 
történetünk e két alakja, — De ha tekintetbe 
vesszük az akkori kor sajátságos viszonyait, 
minő rendkívüli erő kellett aboz, hogy a nem­
zet tetszhalott állapotából feltámasztassék, hogy 
az elkallódott jogok visszaszereztessenek, há­
lával kel! lennünk a gondviselés iránt, mely két 
oly férfiút adott nekünk, kik a nemzet óhajá­
nak és követeléseinek annyi erővel tudtak ki­
fejezést adni és érvényt szerezni.

K . .. y M ... t.
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Rangjuktól megfosztott tisztek.
Megírtuk, hogy a honvédparancsnokság két 
tisztet, mivel ezek az ismeretes oláh memo­
randumot aláírták, s mert a rajtok elkövetett 
sérelmekért nem követeltek elégtételt, rangjuk- 
tói megfosztott . — E két extiszt most újra 
Bécsbe zarándokol, de ezúttal nem memoran­
dumot visznek magukkal, hanem kegyelmet
akarnak kérni a királytól.

Széli Ákos orsz. képviselőt Szegedre 
közjegyzővé nevezték ki. Kineveztetésével nem­
csak a nagylaki kerület mandátuma, hanem 
egy jegyzői állás is megüresedik a hazban. 
Széli Ákos utódja a képviselőházi jegyzőség- 
ben Perczel Béni lesz.

Lovagok.

külföld.
Róma és az elkereszteiési kér­

dés A -Voce della Verita« czimü olasz lap, 
melyet jezsuiták szerkesztenek, egyik czikke- 
ben foglalkozik a szentszék és a magyar kor­
mány közötti politikai viszonynyal és neveze­
tesen az elkereszteltési kérdéssel. Azt mondja, 
hogv a klérus az 1868. Lili. törvénycikkben 
azért nyugodott még, mert akkor meg a. kath. pa­
pok követelhették a különböző vallásfeleke­
zetekhez tartozó szülőktől, hogy gyermekeiké j 
a katholikus vallásra kereszteljék és abban 
neveljék. Csáky gróf rendelete azonban a kat- 
holikusokat sérti, mert dogmáikba ütközik; a 
protestánsokat nem, mert a protestáns hívek 
szerint a katholikus vallás üdvözítő vallas, 
csakhogy nem »egyedüli«. Végül kijelenti, nog\ 
a Vatikán ellenkezésének nincs politikai alapja 
s az — nem irányul a hármas-szövetség

A főváros küldöttsége Kossuth­
nak Budapest főváros küldöttsége kedden 
tisztelgett a városházán. A szenátus teljes 
ülésben fogadta a küldöttséget ; Helfy beszé­
dére a syndaeo felelt s többek közt igy szólt. 
.Kossuth nemcsak az önöké, hanem a mienk, 
mert sokat tett az olasz egység megteremté­
séért.« A tisztelgés végeztével fenséges jelenet 
fejlődött ki ; a főváros távozó küldöttségét a 
szenátus tagjai hajdonfővel kisérték ki a kapuig. 
Búcsúzóul Kossuth a következő szavakat intézte 
a küldöttséghez: .Érdemesebbet már megtisz­
telhettek, de hálásabb szivet nem.«

A német katonai javaslat. A né­
met kormány szilárdan eltökélte, hogy a ka­
tonai javaslatok elvetése esetére feloszlatja a 
birodalmi gyűlést. A hatóságokat már is uta­
sították, hogy a választói névlajstromokat sür­
gősen készítsék elő úgy, hogy azok január 
20-ig okvetlenül rendben legyenek.

A bolgár alkotmányrevizió. 
Szófia, decz. 13. A képviselők mai magánjel­
legű gyűlésén, melyen számosán vettek részt, 
Stamhulov miniszterelnök előterjesztette a már 
ismert alkotmány-módosításokra vonatkozó 
tervezetet.A tervezet főpontja kimondja, hogy 
úgy az első választott fejedelem, mint annak 
első trónutódja, megtarthatják vallásukat. A 
képviselők kötelezték magukat, hogy támogatni 
fogják a sobranje-ben a tervezetet. A külföldi 
lapok az a hire, hogy bolgár hajóhadat szán­
dékoznák tervezni, alaptalan.

Az osztrák kormányválság Jól 
értesüli bécsi körökben beszélik, hogy Warm- 
brand gróf már november 24-én kapott Taaffe 
gróftól táviratot,amelyben az meghívja őt, hogy 
jöjjön föl hozzá Bécsbe a kabinetbe való be­
lépésének megbeszélése czéljáből. A Taaffeval 
való tárgyalások folytán Wurmbrand gróf 
nem vett részt a klub tanácskozásain és a 
rendelkezési alap fölötti szavazásban sem.

Lovagias kort élünk. Az erkölcsök a leg- 
nagyobn mértékben meglazultak ugyan ; ha­
nem a becsület, a tisztesség hősi védelemben 
részesül. Jaj annak, a ki sért ; és dicsőség a 
bátor lovag rész éré,a ki elégtételt vesz.

íme nézzük csak : a küzdő porond meg­
népesül. Elől két férfi halad, kik karukon ve­
zetik a — hőst. Ez a hős ma Ítéletet fog tar­
tam. kemény Ítéletet! A menetet az orvos zár­
ja be. Roppant komolyan, lehellett visszafojtá- 
sával foglalja el a kitűzött helyet a lovagias 
csoport. Igaz. hgy kissé remeg a mell, dobog 
a szív a küzdő daliában, de a válságos pilla­
natok komoly kontempláczióit nem ér rá vé­
gig gondolni. Vele szemben egy második ka­
raván áll meg. Ez az ellenfél.

A küzdőfelek egyik tanúja előáll, kibékü­
lésre inti a lovagokat. De ki akarna 
va lenni hivatalosan. Nem ! . . . a küzdők féle­
lem és gáncs nélkül szembe állanak ... s az 
úgynevezett párbaj-pisztoly a levegőbe sül.
Ezzel a becsületnek elég van már téve. Haza 
lehet menni s a népszerűség, a hir karjába 
temetkezni.

De ne folytassuk tovább. A tapasztalás 
arról győzött meg. hogy társas életünk legége­
tőbb. legszégyenletesebb betegsége a párbajmá- 
nia. Törpe lelküek, kik hírük, dicsőségük elő­
mozdítása végett veszik föl ajkukra a lovagas- 
ság szent nevét, folyamodnak a kardhoz, a 
pisztolyhoz legtöbbet.

Keresik az alkalmat, hogy belekösssenek 
csendes, békés polgárokba, csak azért, hog\ 
legyen nekik is egy »lovagiasan elintézett be­
csületbeli ügyük.«

Ez a hírnévre vágyás, ez a dicsőség ke­
resésannyira uralkodik társadalmunkban, hogv 
nem csodálkozunk, ha lépten-nyomon esetek­
kel találkozunk, melyeknek a vége lovagias 
elégtételadás.

De legalább eddigelé férfiak állottak ki 
a küzdő térre, hogy életüket veszélyeztessék 
egy botor, megokolatlan társadalmi követel­
ményért. Ma már azonban akadnak és igen 
gyakran akadnak sajnos példák, melyek azt 
bizonyítják, hogy a fejlődő korban levők kö­
zött is pusztít a párbajmánia és a nyila tkoz- 
hatnámság ragálya, hogy megtámadjon, lepisz- 
koljon sok jellemes embert. Valahára végét 
kell szakítani ennek a miazmasztikus kórnak.Meg 
kell már érteni,hogy a megsértett becsület aki­
lőtt pisztoly füstje, a vivókard karczával ko­
rántsem tisztul meg, mert a párbaj csak for­
malitás, mely a becsületen ejtett szennyet, — 
mint lényeget sem megtisztítani, sem lemosni 
nincs hivatva.

Igaz, a becsület szentség. Olyan mint a 
nő dísze, az erény. Olyan, mint a templom drá­
gasága, az oltár.Olyan, mint a a lélek dísze, a 
tiszta erkölcs.

Az elmulhatlan, eltörölhetlen, kiolthatat-

lan alkotó elem. - Mint a lég a termeszei­
hez, mint a szin a tárg vakhoz, épugv tartozik 
lényünkhöz a becsület. E nélkül az elet nyo­
morult tengődés, e nélkül a létei erak ra 
szolgaság. És az emberiség emez értékes dia- 
démját ellökni magától senkinek sem szabad. 
Épen ezért mindenkor, minden társadalom 
nagy súlyt helyezett rá, hogy a becsület meg­
sértése megbüntettessék. Mert a ki embertár­
sának becsületét nem tiszteli, nem becsülheti 
önönmagáét sem. Mert a becsület az a köz­
tisztelet, — mely az egyéneket a társada­
lomban elfoglalt helyzetöknél fogva megilleti.

Nos tehát, ha ez a drága kincse halvá­
nyul meg az embernek, lemossa-e a kard, vagy
pisztoly ? Nem ! ,

Ezért határozottan el kell Ítélnünk a par 
bajmániát. És erre lehet is bátorságunk akkor, 
mikor Európa egy pár szabadelvű állama már 
rendelkezett e tekintetben s szigorú fogság- 
büntetést rendelt az oktalan párbajozókra.

így kell azt nálunk is cselekedni. Hadd 
sújtsa a törvény szigora azokat, a kik 
könyelmüen veszik kezükbe a lovagiasság szab 
lyáját, hogy azzal kérkedjenek s mások be 
csületét megtámadják.

Azokat pedig, kik a lovagiassággal rutul 
visszaélve, mások becsületét orgyilkos módra 
jól fedett lesből képesek támadni, kik minden 
büszkeségüket, minden örömüket abban talál­
ják, hogy békés és jellemes polgárok meggya 
lázása, pellengérre állítása árán szerezzenek 
maguknak herosztrátesi dicsőséget, olyanok 
nak tartjuk, kikkel a közvéleménynek előbb 
vagy utóbb le kell számolni.

Természetesen vannak egyes kivételek, 
midőn — fájdalom — csakis lovagias utón 
szerezhetünk elégtételt.

Újdonságok.

Határidő-naptár.
Decz. 16. A Csokonai-kör felolvasó estélye 
Decz 17. A csizmadia árucsarnok-szövetkezet 

táuczmulatsága a »Koroua«-vendéglőben.
Decz 17. Az orvos-gyógyszerész egylet havi

ülése , ,
Decz 17. A Frőbel-egylet tombola-estélye.
Decz. 18. Hath, iskolaszék! tagok választása.
Decz. 18. A debreczeui helyi-vasút r. társasa

közgyűlése.
Decz. 18. Munkás dalegylet dalestélye a Korona 

vendéglőben.
Decz 18. Hajtóvadászat a Halápon.
Decz. 22. Vármegyei bizottsági tagok válasz­

tása.
Decz. 22. Városi bizottsági tagok választása. 
Decz. 28 A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése. 
Jan 7 Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben 
Jan. 11. Jogász-tánczeslély a Bika-szállodában
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan. 21 A polgári kör bálja a Bika-szálloda ián. 
Jan. 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tor- 

vényszék előtt.
Jan. 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona«-

vendéglőben. , . „ „
Febr. 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.

A királyi tanácsos leánya,
— Társadalmi regény. —

IrtaV. Gaál Karolina. 47.
(Folytatás.)

Megsérti férjemhezi barátságát és meg­
sért engem, mint más nejét, s egy olyan as­
szonyt, ki érteleimnél bir, belátja mint akarná 
ön, feldúlni boldogságomat, mikor még alig 
nyertem ezt! . . . Kérem kíméljen meg jelen­
lététől, én ne kényszeritsen arra, hogy nejének 
megírjam effele botrányos lépéseit.

— Ah — szép hölgyem <e pillanatban 
Márta ment mellettük a kertbe) nagysád ki­
mondhatatlanul kegyetlen.Engedje legalább,hogy 
beszélhessek, szánjon meg, irtózatosan szen­
vedek, küzdők az öngyilkosság eszmélyével. ..

— Sajnálni lehet ha úgy van ; de higyje 
el, nekem ahhoz semmi közöm, báró ur . . . 
Igen kérem távozását, nem kívánok semmiféle 
nyilatkozatokat hallani.

— Az nem lehet Szeréna, hisz jogom van 
önnel beszélni, ön arám volt . . .

— Ki ott hagyott. Szégyenelje ezt elő­
hozni báró ur, és menjen kérem, gyakorolja 
magát a neje iránti hűségben.

— Én mindenre képes tudok lenni Sze­
réna ! Majdnem magánkiAÜl felelt a báró.Sze- 
retem önt, és enyimmé kell lennie! Megesküd­
tem erre.

— Kényszerítem atyám szellemére . . .
— Ah mit, nagvsám, a túlvilágon 6 el 

van foglalva, bizony nyal nem gondol arra, 
mit teszünk mi.

— Akkor hát kényszerülök tenni maga- 
mért! Felelt Szeréna, — kérem üljünk a kerti 
padok egyikére, és csevegjünk bátran, kiki a 
saját érzete szerint . . . Ön nem akar elmenni, 
nekem nincs időm udvarlását elfogadni!------

— Az égre kérem ne ide, a nőcseléd lát­
ás halikörébe, — menjünk a laka ...

— Nem, báró ur, az embernek szebb, 
könnyebb az isten ege alatt . . . ügy is künn 
van dolgom, mint olyan falusi gazdasszonynak.

— Ezer bocsánat, kapitányné asszony, 
én nem az ön gazdasszonyi teendőit nézni 
jöttem!... Tudni akarom, hogy boldogsága 
valódi-e, vagy csak kihiresztelelt semmi! Ha 
igaz barátra van szüksége . • .

— Nincs, igazán nincs, higyje el; térjen 
a józan ész útjára Kosárky, és lehetőleg mes­
sze kerüljen engem . . .

— Ez utolsó szava?
— Ez.
— Majd meg bánja Szeréna, én a kivi­

telek embere tudok lenni. Szeréna, ön enyim

A fiatal nő bájainak látása és makacs, 
büszke fogadása legyőzte a bárót. Ott állt 
fehéren Hát már ő ennyire semmi a Szeréna 
szemei előtt, még csak szobáiba sem vezeti ? 
Elküldi, mint egy hitvány, tolakodó kalandort.

Ez nem lehet . . . Uj csel kell ide.
XXXI.

A megdöbbenés.
— Ön enyim lesz Szeréna, a nélküli hogy 

sok fáradságomba kerülne. — Tudja meg, hogy 
részvétből kerestem fel, tudok valamit, ha igy 
nem bánt volna velem, elmondtam volna ön 
iránti szánalomból.

— Bármit tud ön, felelt Szeréna, engem 
nem érdekel a múltból semmi; minden, ami 
boldogságomat teszi, birtokomban van,

— Csalódik! Mutogatta fehér fogait a 
báró és sziszegett, — férje csalja önt, neki a 
legnagyobb titokban kedvese van Budapesten. 
Azt háromszor látja, mig önt egyszer! . 
Azért ment a dunai gőzösökre;------ tudja ő

mit tesz ... Ön itt főzhet neki hetenkint egy­
szer, ha aludni haza jön .

Meghajtá magát és Szerénától egy lépést
hátrálva,” nézte az iszonyú hatást.

Mert valóban hatott.
— Bizonyítsa be! Mondta Szeréna resz­

kető ajkakkal.
— Az a legkönyebb! Kapitányné asszony 

akar velem Budapestre berándulni, a szép 
‘titkos kedvest megmutatni!? (Induljon csak el 
velem!)------

— Nem akarok 1 — így meggyőződést 
szerezni nem tartom szépnek. Férjem épp 
akkor jöhetne haza, és engem nem találna.

— A mit tudok, megmondtam. — A he­
lvett, hogy engem ily bánásban részesít Sze­
réna, inkább bíznia kellene bennem.

— Ha nemesen kezdte volna hódítási 
vágyát, szánva megbocsátnám ; de igy férjemet 
vádolva, lelki nyugalmamat támadta meg, ez 
mutatja, hogy ön csakugyan a régi Kosárky br 
— kit újra kérnem kell, hogy távozzék . . .
férjem anyja azonnal nálam lesz.-----------

Ha végletekre kényszerülök Szeréna, az 
egész pokol ördögeivel szövetkezem önért!,.. 
Özvegygyé teszem önt;------ én őrült szerel­
mes lettem önbe, mióta asszonynak lenni 
tudom . . .

— Márta! kiáltott Szeréna erélyesen, jöjj 
rögtön.

— Vegye utolsó szóm, nem jövök ide 
ugyan többé, de megígérem, hogy ön jön majd 
engem felkeresni! szólt Kosárkyfenyegetve és 
gyo rsan eltávozott.

Márta sietve futott úrnőjéhez, kit oly 
sápadtnak látott és ijjedve kérdezte:

-— Változása van nsgyságos asszony?
— Menj, zárd be a kaput. Öltözni fogok 

s kimegyek a mamát látogatni, te itthon ma­
radsz és senkit be nem eresztesz, (ki kell kér­
nem az okos öregasszony tanácsát.) (Folyt, köv.)

* A »Csokonat-kör« folyó 1892. évi 
deczember hó 16-án pénteken délután ő óra­
kor a városháza nagytanácstermeben felol­
vasó ülést tart. melynek tárgyai : 1. Sz. Buday 
Etel • »Ellentétek« elbeszélés, felolvassa : Dr. 
Tüdős János. 2. Dr. Szendrei János: -.Régi 
emlékek«, történelmi tanulmány, érdekes regi- 
ségek bemutatása. Tagok s hozzátartozóik 
belépti dijat nem fizetnek. Nem tagoknak be- 
lépti-dij 20 kr. Ily belépti jegyek válthatok 
Tóth Béla gyógyszerész urnái, mint a kör pén- 
tárnokánál, hol'tagnak is beiratkozhatni.

* Elhunyt agg honved. Bárándon 
— mint levelezőnk írja f. hó 12-én el­
hunyt Kábái József 1848/49-iki honvéd, a 
»névtelen félistenek« egyike. Báránd hazafias 
lakossága a kegyelet legmélyebb érzelmével 
adózott a szabadsághavcz vitéz harczosa em­
lékének. Miután az elhunyt semmi földi va­
gyont nem hagyott maga után, csak lelkesítő 
emlékét, a községi elöljáróság gondoskodott 
tisztességes eltakarításáról s az elöljáróság 
testületileg megjelent a ravatalnál. Szabó Jó­
zsef lelkész és Ajtay Lajos rektor kijelentet­
ték, hogy a temetési szertartást díjtalanul vég­
zik s Báránd község egész lakossága megje­
lent a temetésen. — A háznál Ajtay rektor 
szivreható búcsúztatót mondott, mely köny- 
nyekre fakasztotta a hallgatóságot. A zsúfolásig 
megtelt templomban Szabó József lelkész 
mondott gyönyörű imát s az alkalmazásban 
elmondta az elhunyt honvéd élettörténetét. A 
10 éves korában árván maradt Kábái József 
18 éves korában, a szabadság hivó szózatára, 
fegyvert fogott s Bem táborába sietett. Végig 
küzdötte a szabadság harczot. Jelen volt a 
piski- hidi, a vízaknai csatákban, hol négy 
nap dörgölt az ágyú részt vett Nagy Szeben 
ostromában s más nagyobb és kisebb har- 
czokban. Szemtanúja volt Déva vára fölrob­
banásának, hol csak a véletlen szerencse 
mentett meg életét. A szabadságharcz végezté­
vel orosz fogságba került, honnan kiszabadul­
va, hazatért Bárándra. Mint lázadó «bünteté­
sül 1850-ben a 39-ik osztrák gyalog ezredbe 
soroztatott s 10 évig szolgált. Végig harczolta 
az 1859-iki olasz hadjáratot s résztvett azon 
nagy csatákban, melyek Montebellónál, hódi­
nál Szolferinőnál vivattak. Megszabadulva az 
osztrák szolgálattól, ismét haza tért Bárándra. 
hol megnősült, de a házas életet csak 12 
évig élvezhette. Ekkor özvegyen maradt 
Munkás szegénységben töltötte életet s midőn 
most, 9 napi szenvedés után, életének 64-ik 
évében elhunyt, egy egész község kegyelete 
kisérte sírjába. — Béke hamvaira, áldás em­
lékére !

* Nem elefánt, hanem lo A szegedi grot, ki­
nek elefánt ékeskedik a czimerében. tegnap 
csipős vágást kapott Hock Jánostól, ki P Wekerle 
zi beszédében többek közt azt mondta, 1,r,gy .
diskredikált kompániákkal nyitott egy uj c"ék
uüv tett a politikában, mint a rossz játékos a satktan
Iáim ‘a bástya mellé húzta a parasztot és a király mel­
lé lovat tett". , ...

* Hajtóvadászat. Illetékes helyről
nyert értesítés folytán tudatjuk a helybeli \ a- 
dasz társulat tagjaival, hogy folyó évid e- 
c z e m b e r hó 18-áti azaz vasárnap, a H a- 
lápon ismét hajtó vadászat fog tartatni. 
Találkozás a csárdánál reggeli 8 órakor.
A társulati elnökség ez utón is kéri a t. tag­
urakat, hogy résztvevősüket aláírásuk által id. 
Pájer József urnái kellő időben bejelentem szí­
veskedjenek, — nehogy az az eset álljon elő, 
hogy kellő tájékozás nélkül kevesebb hajtó 
rendeltessék, ki mint a mennyi szükséges, s így 
az eredmény veszélyeztetve legyen. A f. fi" 
4-én rendezett hajtóvadászatnak is azért nein 
volt meg a kellő eredménye, mivel kevés volt 
a hajló.

Előjegyzési naptár. Megjelent a 
legújabb és legczélszerübb »Előjegyzési Nap­
tár«, mely használhatóságánál fogva nélkül"/- 
hetlen minden háznál! Ara 80 kr. — Csoma­
golva és bérmentesen küldve 1 frt. Tulajdo­
nos : Számmer Imre Székes-Fehérvárott. Az 
előjegyzési naptárak, nemcsak arra hivatvak, 
miszerint azokon az előjegyzéseket meg lehes­
sen tenni, hanem arra is, hogy az egész éve 
a rájok megtett előjegyzésekkel egy pillanat 
alatt át is lehessen tekinteni ! Ezen naptár­
nál a napi, vagy hetenkénti leszaggatásnak 
helve nincs — és igy a múltban tett jegyze­
tekre is reflektálhatni ! Ezen előnyökkel, ezen 
czélszerüséggel ezen főszükséggel az eddig 
megjelent előjegyzési naptárak közül egy sem 
dicsekedhetik ! A naptár egy darabból áll, ba­
rom — összehajtható — rétben, használhat 
az iró asztalra állítva, vagy a falra akasztva 
egy rétben, két rétben, vagy az egész nagy­
ságban ! Csukott állapotban — csinos kitil­
tásánál fogva — bármely iró-asztalon he y 
foglalhat 1 Kiadta : Számmer Imre, könyvnyom­
datulajdonos Székes-Fehérvárott.

* Színház. Tegnap a »Katonás kisasszony« r»1
mű operette-ujdonság került színre A darab szőve, 
gyarló, de zenéje reményekre jogosító. Ma ism • 
Holnap n m lesz előadás. Szombaton a »Divatho g\e 
Dumas színmüve adatik. r .

* A debr. kereskedelmi és ipara, 
mara közgyűlése. — Meghívás a de re 
czeni kereskedelmi és iparkama 189- ~e<jze'. 
bér 17-én délután 3 órakor a kamara 'le‘)k 
gében tat tandó közgyűlésére. Tárgytól oza 
I. Titkári jelentés a kamara ügyforgalmára- 
A nagyin, kereskedelemügyi m. kir. nnn.s-y

-

ladi-urnak leirata a kamara 1891. évi zárszám 
sainak jóváhagyása tárgyában. III. Lg>ana 
miniszter urnák leirata, a közös hadsereg I
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ri és más terménybeli szükségletének szállí­
tása tárgyában tartandó bizottsági tárgyalá­
sokhoz bizalmi férfiak kijelölése iránt. IV. 
Ugyanazon miniszter ur leirata, az osztrák ma­
gyar bank által fizetendő kamarai illeték mi­
kénti felosztása tárgyában. V. Ugyanazon mi­
niszter ur leirata, a más kamarák területén 
adózó iparvállalatok kamarai illetékének lero­
vása tárgyában. VI. Ugyanazon miniszter ur 
leirata, a vasárnapi munka-szünetről szóló tör­
vény alapján 14837. sz. a kibocsátott rende­
let II. rész c) 1. pontjának módosítása ügyé­
ben, véleményes jelentéstétel iránt. VII. A ma­
gyar kir. igazságminiszter ur leirata, melylyel 
véleményezés végett leküldi az 1881. XVII. 
t. ez (csődtörvény) módosításáról szóló három 
rendbeli törvényjavaslat előadói tervezeteit. VII. 
Jelentés a Baross-szobor alapra megindított gyűj­
tés eredménye, ■—- valamint a f. é. julius 12-én 
tartott közgyűlés 1. sz. jegyzőkönyvi határozat­
nak foganatosítása ügyében. IX. A nagyváradi 
társkamara átirata, a munkás mozgalmak foly­
tán keletkezett visszás állapot megszüntetése 
tárgyában a felettes minisztériumhoz intézett 
felterjesztésének pártolása iránt. X. A nagykál- 
lói ipartestület megkeresése, a munkás osztály 
körében a nyolez órai munkaidő és bérfeleme­
lés ügyében mindinkább erösbülő mozgalom 
mielőbbi megszüntetése tárgyában teendő intéz­
kedés iránt. XI. A beszterczebányai társkama­
rának pártolás végett megküldött felterjesztése, 
a fogyasztási egyletek és munkás élelmezési 
raktárak hatáskörének szabályozása tárgyában. 
XII. Eötvös Károly Lajos, Hajdúm egye kir. tan- 
felügyelőjének a kamarához intézett emlékirata, 
egy ipari irányú felső népiskolával kapcsolatos 
müasztalos tanműhelynek Debreczenben való 
létesítése tárgyában. XIII. A kamara 1893. évi 
költségelőirányzatának megállapítása ; ezzel kap­
csolatban a kamara kerületében lévő i p a- 
ros-tanoncz és kereskedelmi 
iskolák segélyezésének ügye. — 
XIV. Intézkedés a kamarai segédfogalmazói 
állás betöltése iránt. Ezzel kapcsolatban jelen­
tés, a kamarai üresedésbe jött igtató-kiadói 
állás ideiglenesen történt betöltéséről. XV. In­
dítványok. Debreczen, 1892. deczember 12-én.
A kereskedelmi és iparkamara nevében : 
Sesztiua Lajos elnök. Jegyzet. A ka­
mara kültagjainak a közgyűléseken való rész­
vétele alkalmából felmerülendő utazási költsé­
gei (a lakásukhoz legközelebb eső vasúti állo­
mástól Debreczenig és vissza számítandó Il-od 
osztályú vasúti dij) kivánatukra a kamara 
pénztára által megtéríttetnek.

* Üdvözlet Kronawetterhez. Frey- 
stadtl Sándor, lapunk bécsi munkatársa, szin­
tén részt vett Kronawetternek. a magyar-barát 
osztrák képviselőnek üdvözlésében, mely üd­
vözlésre Krona wetter a következő sorokkal vá­
laszolt : >Tek. Freystadtl Sándor hirlapiró- 
joghallgató urn ik. Tisztelt uram 1 Fogadja azon 
előzékeny és szabadságszeretettől sugalt sza­
vaiért, a melyeket hozzám intézni szives volt, 
szívből jövő köszönetemel. Sajnos, hogy a mai 
nemzedek az ideálok megvalósítására való tö­
rekvést mindinkább ostobának és nevetséges­
nek tartja. Annál jobban esik, ha a nép kö­
rében találkoznak, kik intencziöimat helyeslik. 
Szavait biztatásnak veszem a jövő munkál­
kodásra s fogadja értök ismételten hálás kö- j 
szünetemet. Ki maradtam stb Kronawetter Nán­
dor képviselő.« (Magyarázatul megjegyezzük, 
hogy e levél, mint osztrák államférfi nyilatko­
zata, az osztrák viszonyokra czéloz ; hol a 
reakezió s vele karöltve az illiberalizmus, fe­
nyegető módon foglal tért s igy megmagyarázható 
a hang pesszimistikus volta. S z e r k.)

* E. M, K. E. Az „Erdélyrészi magyar 
közművelődési egyesület“ Debreczen sz. kir. 
városi és hajdú-vármegyei fiókja folyó deczem­
ber hó 18-dik napján délelőtt ÍO1/^ órakor 
Debreczen város székházának nagytanácster­
mében választmányi ülést tart.

* A gyalogjárók tisztítása. A rend­
őrség szigorú intézkedéseket tett arra az üd­
vös dologra nézva, hogy a háztulajdonosok a 
házaik előtti gyalogjárót mindennap alaposan 
megtisztogassák a hótól és a jégtől s lehetőleg 
hamuval is behintsék. A gyalogjárók tisztán 
tartása minden háztulajdonosnak kötelességévé 
tétetvén, a rendőrség a közönyösséget szigo­
rúan fogja megbüntetni.

* A debreczcni ács ifjúság 1893. 
évi január hó 21-én, szombaton, a »Margit- 
fürdő« villanynyal világított nagytermében te­
metkezési alapja javára tánczvigalmat rendez 
Belépti-dij 70 krajezár. A tánczestélyen Kiss 
István zenekara működik. Ételek- és italok­
ról mérsékelt árak mellel a vendéglős kezes­
kedik. Kezdete 6 órakor.

* A nyúz ó-kaszárnya felméréseivel 
szorgalmasan foglalkozik a városi mérnöki hi­
vatal. A pavillon-kaszárnyában is folynak a 
mérnöki munkálatok.

* Tisztogatás a városházán. A 
kálvinista Rómához méltó ősi szokás az a 
városházán, hogy az ünnepekre, bár akkor 
nincs is hivatal, a szobákat alaposan kitaka- 
rittatják. Rabok és rabnők erősen munkálkod­
nak a tisziogatáson.

* A helybeli kőműves ifjúság
újból alakult egylete 1893-ik évi február hó 
4-én, azaz szombaton, a csizmadia társulat 
újonnan épült „Koronához czimzett vendéglő­
je dísztermében, saját pénztára javára táncz­
vigalmat rendez. A tánczestélyen id Zsiga Jó­
zsef uj társaival működik. Ételek és italokról 
a vendéglős kezeskedik. Kezdete 7 órakor.

* Zene-estély Holnap, pénteken, az 
»Angol királynő« szállodában Rácz Károly zene­
kara zene-estélyt rendez.

* Orvos Gyurka esete. Már régen 
történt az meg, hogy Orvos Gyurka a piacz 
kellő közepén, pityókás állapotban sértegetett 
egy urat. Ézért 24 órai »leülésl« szabott rá a 
rendőrség. Az Ítélet foganatosítását azonban el 
kellett halasztani, mert Gyurka nem ért rá az 
ilyes kicsike dolgokra, mivel hogy hivatalban 
volt, lévén ő is egyike azon buzgó kolera-ba- 
czillus-ölő biztosoknak, a kik a karbolt öntö- 
gették összevissza a városban. Most azonban 
elmúlt a kolera s öt felmentették a hivataltól.

Gyurka valószínűleg oda pillantott a mes­
tergerendára rovott emlékeztetőre s má beál­
lított az 1. kér. kapitánysághoz.

— Itt vagyok kérem igen szépen. Én nem 
szoktam adós maradni holmi apró 24 órákkal. 
Csak azt az egyet kérném a kapitány úrtól, 
hogy ne tessék engem a tolonezosok és egyébb 
ordináré népek közzé becsukatni, nagyon k i- 
(ismertem már őke t.

— Hát hova ?
— Külön partályba kérem igen szépen. 

Mert az asszony is megmondta otthon, hogy 
többet ne merjek haza vinni olyas apró állat­
kákat.

A jó szivü kapitány csakugyan külön par- 
tályt adott Gyurkának.

Irodalom és művészet.
Egy ingyen újság. Az idei karácso­

nyi könyvpiaczon ismét megjelent az a pom­
pás kis hírlap, melylyel a budapesti L a m- 
p e 1 Róbert udvari könyvkereskedés a 
közönséget — megajándékozza a szó legyszo- 
rosabb értelmében, mert ezen lapot, — a Gyer­
mekek örömét mindenki, a ki csak kéri, meg­
kapja ingyen. így aztán nem csoda, ha e lap 
a legkelendőbb lett széles e hazában : közel 
százezer példányban nyomatják, s alig egy-két 
hét alatt el is kapkodja Magyarország mulat­
ni vágyó gyermek-seregd. Az idén is, épugy 
mint tavaly, tizenhat oldalon jelent meg, dí­
szes kiállításban, gazdagon illusztrálva, és si­
kerültnél sikerültebb mutatványokat adva az 
ifjúság számára irt munkák ama halmazából, 
melylyel az említett ezég évről-évre megör­
vendezteti a kis babákat, épugy mint az apró 
fiukat és leányokat, a nagy diákokat épugy 
mind a serdülő kisasszonvkákat. Tekintve, hogy 
a «Gyermekek öröme» minden valószínűség 
szerint az idén is csak igen rövid ideig lesz 
kapható: ajánljuk mindenkinek, aki részt kí­
ván ez ingyen újságból, kérje minélelébb a ki- 
adóczégtől: Latnpel R. udvari könyv kereske­
dés Budapest, Andrássy-ut 21. szám.

A Pallas nagy Lexikonából, e 
rendkívül becses irodalmi vállalatból, megje­
lent a 4-ik füzet, mely az Agrippa-Akarat kö­
zötti szavakat tartalmazza. Hozzá van mellé­
kelve Afrika hegy és vízrajzi térképe, az ag- 
teleki barlang híresebb csoportozatai, továbbá 
a szöveg közt számos apró magyarázó kép. 
Ismételve fölhívjuk olvasóink figyelmét e nagy 
gonddal készült lexikonra. Egy füzet ára 60 
fillér.

A szép és a csúnya.
— Nők számára vau Írva. —

A komédiák hire sebesebb volt a sas 
repülésénél. Ember ember hátán tódult oda, 
a hol azt a rendkívüli valamit meg lehet 
látni.

Az egyik komédia fölébe nagy betűkkel 
ki volt írva: «Itt látható a világ legszebb nője«. 
a komédiás igyekezett is rajta, hogy mentői 
nagyobb érdeket szerezzen a rendkívüli lát­
ványnak s kézzel lábbal magyarázgatta a ko­
média emelvényéről, hogy mily nagy áldoza­
tokba került neki, megszereznie a világ leg­
szebb nőjét, hogy mindenki, a ki szerencsés 
ebben a korban élhetni, megláthassa az ő drága 
kincsét.

A másik komédia felébe meg az volt ki­
írva: »Itt látható a világ legcsunyább nője«. 
A komédiás azonban éppen nem igyekezett az 
emelvényről hangos reklámokkal becsöditeni a 
népet a komédiájába, nyugodtan ült a bambusz 
széken és pipázgatott egykedvűen. Nem szólí­
tott volna ő meg senkit a világért sem, hogy 
nézzék meg a kincsét.

A nép larkulni kezdett s lassan-lassan úgy 
ki szorították a Kiváncsi ifjakat a komédia 
előtti léről a nők, hogy a szegény férfiak nem 
hogy a komédiába be nem juthattak, de még 
közel sem volt hely a szamukra. A nők rang- 
köiömbség nélkül tódultak a komédiákhoz s el­
olvasták mindkettőnek a hirdetését. Egyszerre 
csak a nők egymás hátán kezdtek tolongani 
befele a legcsunyább nő komédiájába. Sőt fe­
nyegetni is kezdték némelyek a legszebb nő 
mutogatóját, a ki csak kezét tördelte és már 
szinte bele rekedt a nagy ajánlgatásba.

Bizony nem ment be egy nősem a világ 
legszebb nőjét megnézni. Mindenki oda kiál­
tozta a komédia tulajdonosának, mikor elment 
előtte : Hazug, hazug !

A legcsunyább nö mutogatója azonban bol­
dogan dürzsölgette a kezét, mert a komédiájá­
ban nagy volt a bevétel.

A legszebb nő mutogatója végre elvesztet­
te a türelmét és oda ment a másik komé­
diáshoz.

— Pajtás, éhen halok 1

— Persze, hogy "éhen, hiszen én azt jól 
tudom.

— De mért mennek a te komédiádba 
annyian, az enyimbe meg senki. Már ha azok 
az átkozott nők nem is jönnek be a komédi­
ámba. legalább ne zárnák el az utat a férfiak 
elől. De lásd, annyira elfoglalják akaratosau a 
helyet, mintha csak azt akarnák, hogy egyet­
len férfi se nézze meg az én komédiámat.

— Pajtás, szökjél meg innen, add el a 
komédiádat. Éhen halsz te meg mellette. 
Lásd, en ügyesebb vagyok, mint te.

Neked egyetlen nő sem fogja elhinni, hogy 
az, akit te mutogatsz az a legszebb nő a világon. 
De mert mégis gyanakodnak, hogy hátha mé­
gis úgy van, jól vigyáznak rá. hogy egyetlen 
férfi se nézze azt meg, tudod veszedelmes az 
az összehasonlítás. Az én komédiámba azért 
tódulnak annyian, hogy még a legcsunyább nő 
is lásson magánál még egy csúnyábbat, a ki 
mellett még ö is szépnek tűnhessék fel.

A legszebb nő mutogat ója megiogadta a 
barátja tanácsát. Megszökött a komédiával és 
egy más városban ugyan azt a nőt mutogatva 
kiirta: »Itt lat ható a világ legcsunyább nője.« 
Rövid időn meggazdagodott a jámbor.

Leöntesz.

Debreczcni ingatlanok forgalma.
Nov. 26-tól Decz. 10-ig.

Matkó Mihályné Kovács Juliánná veszi 
férje kar-utezai 3282 sz. házát és uj földe fele 
részét átruházás czimen 600 frtért.

Szathmári Sándor veszi Hegedűs Juliánná 
Csóka Józscfné n.-hatvan-u. 1447 sz. házát és 
ondódi földe fele részét 3000 frtért.

Vadon Sándor veszi Ottlyk Edéné Szo- 
dorai J. hatvan-u. szőllőjét 80Ö frtért.

Goldblau Jakab veszi Paragh Mór és neje 
Szaplonczav Katalin gőzmalma fele részét 
5000 frtért."

Kovács Mihály és neje Burai Eszter ve­
szik Nánási Mihály és neje Szőke Mária ho­
mokkerti szellője egyrészét 1177 frtért.

Csiszár András és neje Balogh Juliánná 
veszik Varga Károly ondódi földét 2000 frtért.

Komlóssy Arthur veszi Vecsey Zoltán 
szőllőjét 1500 frtért.

Debreczen város veszi Kocsár Mária Sar­
kad! Mihályné és társai guti kaszállóját 350 
frtért.

Tamás Jánosné Tóth Erzsébet veszi Ko­
vács József csapó-kerti szőllőjét 500 frtért.

Faragó Istvánná Tóth Erzsébet veszi 
Ekli Imre és neje Boldog Mária hatvan-utezai 
szőllőjét 700 frtért.

Tóth András és neje Antal Juliánná ve­
szik, Gyarmati István és neje Kun Zsuzsánna 
kut-utezai 3237 sz. házát 1000 frtért.

Szabó Imre és neje Debreczeni Erzsébet 
veszik Apagyi Bertalan nyugoti-sor 1658. sz. 
házát ondódi földe, és uj kerti szőllőjével 
7800 frtért.

Özv. Benn Istvánná Dávid Erzsébet veszi 
Gál Lajos n.-hatvan-utcza 1518 sz. házát on­
dódi földével 17500 frtért.

Szilágyi János és neje Török Mária ve­
szik, Dániel Sándor és neje Knerli Borbála 
homokkerti szőlője egyrészét 293 frtért.

Kovács Ferencz és neje Tóth Erzsébet 
veszik Wagner Gyula ondódi földét 1050 
frtért.

Balogh Sára Tóth Sándorné veszi Sallai 
Jánosné Németi Zzófia nyugoti-sor 3304 sz. há­
zát 700 frtért.

Freudenfeld Rezső és neje Bliesmann 
Erzsébet veszik Weisz Izidor n.-uj-utcza 1612. 
sz. házát 4800 frtért.

Balogh István és neje Szathmári Zsu­
zsánna veszik özv. Balogh Mihály Halasi Má­
ria háza, ondódi földe és ebesi tanya birtoka 
illetőségét átruházás czimén 8500 frtért.

Faragó András veszi Faragó István ma- 
csi birtoka illetőségét 1000 frtért.

Sallai János és neje Németi Zsófia veszik 
Kovács Gáborné Nagy Zsuzsánna és társai 
n,-cserei kaszállóját 99 6 frtért.

Emődi Gábor és neje Székely Eszter ve­
szik Szigeti István és neje Bundi Juliánná ho- 
mok-utezai 2086. sz. házát 900 frtért.

Szabó József és neje Nagy Juliánná ve­
szik Szabó Zsuzsána Varga Miklósné csapó­
kerti szőllőjét 1600 frtért.

Különfélék.
Ferencz Ferdinánd főherczeg út­

ja a föld körül.Ferencz Ferdinánd főherczeg 
Bécsből tegnap reggel 7 ó. 20 perczkor Trieszt­
be utazott, hogy megkezdje a világ körüli út­
ját. Károly Lajos főherczeg és neje, Ottó fő­
herczeg Mária Jozefa, Annunziata, Erzsébet 
főherczegnők, Thun gróf csehországi helytar­
tó és neje Triesztig elkísérték a főherczeget ; 
Ferdinánd és Jenő főherczeg a pályaudvaron 
búcsúztak el tőle. A hajónak, melyen a főher­
czeg utazik, cognac-, rum- és külföldi borok­
kal való ellátását egy magyar beviteliház — 
Pfau és társa fiumei ezég eszközölte.

Robbanás egy bánya-műhelyben. 
Nagybánya mellett, az alsó-fernezelyi bánya 
egyik kovácsmühelyében szerencsétlenség történt 
a napokban. A bányába 10 kilogramm robbanó­
port vitt egy munkás, útközben azonban meg­
állapodott a kovács-műhelyben, a robbanó 
anyagot letette és a bánya mécsesét meg- 
gyujtotta. E közben a kovács-műhelyben folyt 
a munka, a kovácsolás, és egy szikra a robbanó­
anyag közé esett. Ez az anyag erre f- Irobbant 
és a műhelyben dolgozó két kovácslegényt sú­

lyosan megsebesítette, az épület egyik oldalát 
pedig szétvetette. Megsebesült azonkívül a mun­
kás is, a ki a veszély perezében futni kezdett 
és a ki — valószínűleg attól való félelmében, 
hogy az ő vigyázatlansága folytán előidézett 
robbanás miatt felelősségre fogják vonni — 
mindeddig még nem került elő. A két megsé­
rült kovácslegény aligha marad életben.

A legjobb vadász. Ferencz Ferdinánd 
főherczeg a prezumtiv trónörökös a napokban 
a mindszent-algyöi uradalomban vadászgatott, 
mint Pallaviczini őrgróf vendége. A főherczeg 
ezzel az alkalommal kitűnő vadásznak bizo­
nyult, mert másfél óra alatt 480 vadat dur- 
rantott le, igy átlag öt vadat lőtt perczenként. 
Az uradalmi fövadász kijelentette, hogy ilyen 
szép eredményről még sohasem hallott. A fő­
herczeg maga is meg volt elégedve az ered­
ménynyel, elragadtatva beszélt élményeiről s 
különösen az óriási vadállomány fölött fejezte 
ki csodálatát.

Kivégzések Szerbiában. A bel­
grádi kerületben Lizovácz község határán a 
múlt pénteken három politikai gyilkos végez­
tek ki, amiért október havában agyonverték 
Jakovics Jován lizováczi tanítót, aki vonako­
dott a radikális párt híveihez csatlakozni. — 
Ribarácz, az uj belügyminiszter követelte ezt 
a gyors igazságszolgáltatást, hogy példát szol­
gáltasson a radikális pártiaknak, akik majdnem 
minden községben inzultálják és tettleg bán­
talmazzák a liberális kormány híveit. Riba­
rácz most körutat tesz az országban, hogy 
személyes meggyőződést szerezzen a radiká­
lisok izgatásairól. — A kruseváczi és csacsáki 
kerületekben, ahol a hírhedt Tajszic« Bankó 
garázdálkodik és a választásokon lázadásra 
szítja a népet, statáriumot fognak ki­
hirdetni.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samn
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702. sz.)

Kiadó Íd olt.
Nagy-Csapó-utcza 286. számú háznál

egy bolt
hozzá tartozó lakás és pinczével

kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

(483.) 1—3.

HORVATH JANOS
építő-mester

lakását n.-csapó-utcza 299.
volt KOVÁSSY. jelenleg

saját házába tette át.
(472.) 3—3.

Bríissói-giirsi

FI a n e 1-t a kar ók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin.

niiiideiiiieiiiii bélésnemiiek,
férfi chiffon ingek

1*50 1*90 2*20 2*60
őségre jzzlo en.

Gyapjú aísó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

DEBRECZEN. RÓZSATÉR.
(419) 41



Van szerencsém a t. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a csizmadia­
társulat

újonnan éjiíill hérliázában levő
i’Eiiíiő, kávshás is tá&iíiiilpéreiset
a „KORONA“ ::

czimezve mai napon átvettem és azt

f. é. deczemb. hó 15-én
MAGYARI TESTYÉREK zenekara közreműködésével

megnyitom.
Helyiségemet a mai kor igényeinek 

minden irányi); n megfelelően berendez­
tem; igyekezni fogok t. vendégeimnek- 
ugv kitűnő magyar konyha, hami­
sítatlan tiszta borok és kávé­
házi italok kiszolgálásával egy igen 
kellemes szórakozási helyet biztosítani.

Különösen ajánlom fényes diszszel 
berendezett

TÁNCZTERMEMET,
kényelmes mellékhelyiségeivel a báltren- 
dező bizottságok szives figyelmébe. — 
Asztaltársaságok részére külön kényelmes 
szobák állanak rendelkezésre. Étkezésekre 
bérletet elfogadok. Teljes tisztelettel

499.2 2. Lovász Dániel.

Táncztanitási jelentés!
A n. é.közönség részéről több oldalról ki­

fejezeti kívánságnak engedve, f. évi decz.hó 
12 ik napjától 1893 évi febr. hó végéig 
terjedő uj tanfolyamot nyitok kezdő és haladó 
tanítványok számára, melyre a beiratkozáso­
kat elfogadom.

Teljes tisztelettel
Alföldy Károly

táncz-tanító
péterfia u. 980 sz a(491.) 3—3.
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Mr MEGJELENT
gj fii ti művészetének tan­
ti flfM mWFfiflt könyve, készült D. D.
Í1 Uyi myííí grófnő hátrahagyott 

I V jegyzete nyomán, kap- 
ható kizárólagosan a »Magyar Nők Lapjai 
kiadóliivatalában, fűzve 80 kr.. keménykó- 
tésben 1 fit "20 krért.

Biztos utasítást ad a szépség fentartásá- 
ról. az art z. kéz. termet szépítéséről, szóval az

örök szépség tankönyve.
Mindazoknak, kik a »Magyar Nők 

Lapjá<-ra előtizetnek. 20 kr. csomagolási és 
szállítási dijat mellékelnek, ingyért küldetik 
A női szépség« rzimii tankönyv.

A »Magyar Nők Lapjá«-nak elfilize- 
té>i ára a »Lugas» czimii gyermeklappal 
a »Tükör előtt« eziinü divatlappal és 

regény melléklett el együtt 
egész évre — — — — ti frt —
fél évre---------- ---------3 frt —
negyed évre - —------ 1 frt 50

Mutatvanyszamokat ingyen küld a kiadó 
hivatal, Budapest. Kishid-utcza
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trade mark

Príma Sociata Fiumana
per //nporfazione transallantica

FIUME

Tényleg
tiszta

borkivonat

\
KAPHATÓ

csakis a
legfinomabb

Füszer-
és

csemege-
üzletekben.

Gjógyszer- 
iárakban

és
gyógyfü-
kereske-
désekben.

Hl lükül
j,
üiiifií
isiiiiipw 430. 12—20

... Leszállított árak!$ Leltározás alkalmából Deczember hól-tol kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

színes mosó velezeket,

Téli gyapjú nagy kendőket,
trikót derék és gyermekruhákat,

valamint

szőnyegeket,
A bútorszöveteket, úgy- és asztal-térit őket, függönyöket,

I , mélyen leszállított árakon árusítjuk el.
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR

Jfr

*

*

Karácsonyi és újévi ajándéknak legczélszeriibb!
$ JAAA 1 1 •! ; 1 fi — közte fekete szövetek — teteme-11000 drb szovetmaradek assÄit
$ ezelőtt 6 frt most 3 frt. Téli reggeli ínegligej ruhák ezelőtt 10 frt 
W most 4 —5 frtig. Azonkívül mindenféle felső ruhák, u. m..

Jaíjneit-ek, köpenyesek, céji-bitnűák, karmantyúk, boák
előrehaladott saison miatt rendkívüli olcsó árban

Ruhaszövetek, kartonok, barettetek, díszek gyári áron alól. 
Tisztelettel || Q ff |_e DEBRECZEH, íőpíacz.
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ROMAN UHL
ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF.

cs és kir udvari sütő és ctukráss a nastani herczeg udvari szállítója BECS, I Singerstrasse 21

Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények. kétszersült, kakes, karácsonyfa-czukorkak. 
és kartonba burkolt édességek, ezukorkenyér. brioches, karácsonyi-sütemények.

,óot,) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEGKÜLDETIK. - TÁVIRATI CZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 1-25.

Cs. kir. országosán szabadalmazott finom iükör-gyár.

Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél,

Frankel Adolf és fiai, BIALA (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal kitüntetett
lengyel lüktir különlegességeiket.

...... r^| Ip lilll I HU

HlasÉstti.
Mindenféle fajú és kitűnő­

ségeiről elismert minőségű lükőrök, vadászati 
(47.) és úti lükőrök, különlegességek régi szeszes italokból.

IHP** Kapható: minden előkelőbb csemege-, fűszer-üzletekben, ezukrázda és káYéházakban.
^ Elárusítók kedvezményben részesittetnek, Árjegyzékekkel ingyen szolgaiunk.
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Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja

a
1893-ik év január hó 1-én

tizenötödik évfolyamába lép
a magyar müveit, de különösen a magyar női müveit olvaso közönségnek legkedveseb lapja.

Á »Képes Családi Lapok" a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van 
terjedve.

A »Képes Családi Lapok« most lépett a 15-ik évfolyamába, mi < léggé bizonyítja, 
mennyire megnyerte e lap a magyar müveit közönség tetszését.

A »Képes Családi Lapok« szellemi részét, a magyar irodalom legelső írói nyújtják. 
A szerkesztőség dr. Murányi Ármin. dr. Tolnai Lajos és dr. Várady Antal kezében van. 
akik sem fáradtságot, sem költséget nem kiméinek, hogy a lap szelleme a müveit ol­
vasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A »Képes Családi Lapok« munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mik­
száth, Dalmady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő. Csorba A., Pósa, Rud- 
nyánszky, Beniczkyné Rajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mira, Kővér Ilma, V. Gaá! 
Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Síkor Margit, slb. stb. hírneves Íróink és írónőink.

A »Képes családi Lapok« minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei 
után kitűnő illusztrácziókat ad.

A »Képes Családi Lapok« minden számához legjobb Íróinktól egy regény teljes 
nyomtatott ivét kapják az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5—6 regény birtokába 
jutnak, melyekhez mindig díszes boríték is járul.

a »Képes Családi Lapok« minden számában ügyesen összeállított sakrejtvények, 
apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek postájá­
ban a legszellemdusabb társalgás folyik az előfizetők között, végül:

A »Képes Családi Lapok« minden kéthétben külön divat-mellékletet ad, a mely a 
női közönségnek minden más divat lapot teljesen nélkülözhetövé tesz.

A »Képes Családi Lapok« előfizetése egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 4.50, 
aki egész évi előfizetési dijához 80 krt küld, 4 regényt, a ki félévi előfizetéséhez 40 
krt küld 2 regényt s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt küld 1 regényt kap bér­
mentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtásra mutat­
ványszámokat bárkinek díjtalanul küld:

A »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala
Budapesten, Nagykorona-ulcza 20.
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Nyomatott a »Debveczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)
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